

**世卫专家提醒
防范基孔肯雅热暴发**

世界卫生组织专家22日就蚊媒传播疾病基孔肯雅热发出警报,提醒各国做好应对准备,避免疫情大规模暴发。

当天在日内瓦举行的新闻发布会上,世界卫生组织虫媒病毒小组负责人迪亚娜·阿尔瓦雷斯说,目前已有119个国家和地区发现基孔肯雅热病毒传播情况,约550万人面临这种蚊媒病毒的风险,而且可能出现大范围疫情,给卫生系统带来压力。据介绍,感染者大多出现高烧、关节疼痛、疲劳等急性症状,极少情况下可能死亡。

**乌克兰首次折损
“幻影-2000”战机**

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基23日凌晨发表讲话说,乌军前一天首次折损了一架法国援助的“幻影-2000”战斗机,飞行员弹射逃生。他表示,战机折损因设备故障引起,并非被俄军击落。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃先前表示,西方向乌克兰提供“幻影-2000”等武器只会让西方和乌克兰陷入更大僵局,外国战机并非能扭转俄乌战局的“灵丹妙药”。眼下,乌空军已就这起事故成立特别调查委员会。

**美国无人机
影响安全事件频发**

美国国土安全部官员22日说,自2021年以来,美国机场周边共发生超过3000起涉无人机安全事件,今年就有11架次飞机为避免与无人机相撞采取了紧急避让措施。

据路透社报道,国土安全部负责反无人机行动的官员史蒂文·威洛比在国会参议院司法委员会举行的听证会上说,无人机干扰事件通常会导致其附近机场发生大规模航班延误。他说,在大型体育赛事举行时也需要关注无人机使用。但在美国每年举行的大约9万场特别活动中,只有0.05%采取了无人机管控措施。听证会还提及贩毒集团利用无人机运送毒品甚至袭击执法人员的行为。

**法国把危险毒枭
转移到高警戒监狱**

作为加强打击贩毒组织计划的一部分,法国22日把多名“最危险”级别毒枭转移到一所高警戒级别的监狱。据悉,这些毒枭手段多样,如不严加防范,他们即便在狱中也可能继续远程操控贩毒集团活动。

法国司法部长热拉尔德·达尔马宁22日在社交媒体平台上披露,17名“本国最危险的毒枭”当天被转移到法国北部城镇旧旺丹一所“安全警戒级别异常高”的监狱。

**加州酒店“招牌孔雀”
成群失踪**

美国加利福尼亚州萨克拉门托县一家老牌酒店的庭院内外常年徘徊一群孔雀,成为酒店“招牌”风景线。然而,酒店方面22日对外透露,那些孔雀大多数日前消失不见,疑似被盗。

据美联社报道,这家酒店名为“赖德酒店”,其总经理戴维·尼尔森说,20日有一名客人称目睹两名男子抓住一只孔雀塞进笼子里,装上一辆皮卡车。酒店员工随即清点孔雀数量,惊讶发现:附近原先栖息的数十只孔雀中,眼下只剩四只。当地警方已将孔雀失踪事件按财产侵害立案并展开调查。据报道,疑似失窃的雄孔雀每只估值2000美元,雌孔雀每只1000美元,根据案值大小,嫌疑人涉嫌“重罪”。

公安机关将同有关部门 进一步加强“智能驾驶”规范管理

央视网

7月23日,国新办举行发布会,公安部介绍以高水平安全护航“十四五”规划高质量完成有关情况。

会上,公安部交通管理局局长王强介绍,据了解,目前我国市场上销售的汽车搭载的“智驾”系统都不具备“自动驾驶”功能。这些“智驾”系统都还暂时停留在辅助驾驶阶段,驾驶人才是最终的责任主体。如果驾驶人在驾驶车辆的时候“脱手脱眼”,不仅存在严重的交通安全风险,一旦出事,还可能面临着民事赔偿、行政处罚和刑事追责三重法律风险。为进一步加强规范管理,公安机关将同有关部门从以下三方面开

展工作:

首先,加强车企管理。积极配合工业和信息化部等行业主管部门,督促车企落实主体责任,充分开展组合驾驶辅助测试验证,明确系统功能的边界和安全响应措施,严格遵守《中华人民共和国广告法》,杜绝进行夸大和虚假宣传;督促车企严格履行告知义务,强化新用户培训,帮助新用户熟悉掌握汽车辅助驾驶功能的使用方法和禁止事项,切实担负起生产一致性和质量安全的主体责任。

第二,加强法律配套。会同相关部门推动细化《中华人民共和国道路交通安全法》及配套法规规章,明确0到2级辅助驾驶系统“人机共驾”的法律属性,

同时推动智能网联汽车生产企业不断提升辅助驾驶系统技术可靠性,制定相关安全技术标准,并探索将自动驾驶分级标准、辅助驾驶的操作规范纳入到驾驶人教育培训和考试范围。

第三,加强宣传提示。驾驶人始终是行车安全的第一责任人。我们希望通过采取多种形式的宣传提示,使广大驾驶人清楚认识到现阶段辅助驾驶不等于自动驾驶,在购车和使用的时候,都应该全面了解、掌握辅助驾驶系统的功能特性以及启动和关闭的方法。在使用的过程中,应该清楚认知辅助驾驶的技术边界,一旦我们“脱手脱眼”,可能面临严重交通安全隐患和法律风险。



夏夜星灿烂 银河落九天

7月20日在黑龙江省齐齐哈尔市克钦湖湿地拍摄的“银河垂立”景象。

夏季是银河最佳观赏季,七八月入夜后,银河会从东北方地平线的位置向南方延伸,横跨整个夜空。当银河最亮的银心部分过上中天时,银河看起来会与地面垂直而立,银白色的“光瀑”仿佛从高空直泻而下,展现出“银河落九天”的壮丽景象。

新华社 王勇刚 摄

养老服务消费补贴启动试点

新华社 朱高祥

记者23日从民政部获悉,为降低失能老年人照护支出压力,更好满足失能老年人照护服务刚需,民政部、财政部近日联合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》,在全国范围内向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。

通知明确,本次项目补贴对象为经统一评估为中度、重度和完全失能等级的老年人,补贴项目包括居家、社区、机

构养老服务,其中居家、社区养老服务主要包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、助医等“六助”服务,以及康复护理、日间托养等;机构养老服务包括长期服务(入住机构时间在30天以上)和短期服务(入住机构时间在30天以内)。

通知指出,项目坚持自愿申请原则,老年人及其代办人可以通过“民政通”(含小程序、APP)注册申请。补贴资金通过“民政通”以电子消费券形式按自然月发放,中度以上失能老年人在购买养老服务时,可以在消费券额度内

按比例抵扣相关费用。

据介绍,考虑到此次项目资金规模大、覆盖人数多、牵涉面广,为确保项目实施达到预期效果,项目于2025年7月起,在浙江省、山东省、重庆市以及辽宁省沈阳市、安徽省滁州市、江西省新余市、四川省成都市等试点地区先行开展,后续将根据试点情况于2025年底前在其他省份推开。各个地区的项目实施期限为12个自然月。补贴资金总体按照9:1原则实行央地共担,东部、中部、西部地区中央承担比例分别为85%、90%、95%。

切实规范广告领域涉企执法 市场监管总局出台新规

新华社 赵文君

市场监管总局近日出台《〈中华人民共和国广告法〉适用问题执法指南(二)》,进一步明确和细化对广告违法行为的管辖,切实规范广告领域涉企执法行为。这有利于防止对广告违法行为越权处罚或者重复处罚,维护各类经营主体合法权益。

这是记者23日从市场监管总局获悉的。广告活动影响范围大、涉及地区广,导致经营主体可能面对多地调查,易

产生“疲于应对”的问题。指南二以广告发布媒介为重点分类施策,梳理细化了对不同媒介广告的管辖规定。对通过广播、电视、报纸、杂志、互联网、电影等大众传播媒介发布违法广告的,由广告发布者所在地进行管辖;利用商品包装物、印刷品、交通工具等移动载体发布违法广告的,按照违法行为发生地原则进行管辖,并明确强调不得重复管辖。

针对有的案件管辖机关仅对广告发布者作出行政处罚,对广告主、广告经营者、广告代言人等违法主体“一移

了之”,甚至不管不同的问题,指南二明确要求市场监管部门应当依法对案件涉及的全部违法主体进行管辖,不得遗漏,确保案件查办合法、合理、公正、公平。此外,指南二明确了上级市场监管部门可以直接管辖或者指定管辖的情形,推动形成上下联动、整体作战的广告执法机制,提升执法效能。

下一步,市场监管总局将继续制定《中华人民共和国广告法》适用问题系列指南,不断健全广告监管制度,努力营造公平竞争、依法经营的营商环境。